Jaarverslag Vereniging Vrienden van het Asserbos 2024
Algemeen  
De Vereniging heeft als doel het beschermen van de natuurlijke ecologische en cultuurhistorische waarden van het Asserbos en omgeving. Zij verricht daartoe alle handelingen die hiermee in de ruimste zin verband houden of daartoe bevorderlijk kunnen zijn.
Ledental 
Per december 2024 was het ledental van de vereniging 277 (+18 in vergelijking met een jaar geleden). 
ANBI 
De Vereniging Vrienden van het Asserbos en omgeving is sinds 2005 een ANBI: Algemene Nut Beogende Instelling. 
Bestuursleden 
Jennifer Nicolaas (voorzitter) 
Nico van de Merbel (secretaris) 
Folkert van der Meer (penningmeester)
Irma Wijbenga (algemeen lid en PR) – aftredend per 2025
Bernd Otter (algemeen lid) 
Nieuwsbrieven
Er zijn in 2024 vier nieuwbrieven naar de leden verstuurd: in februari, juli, oktober en december.
Ontwikkelingen in het beheer van het bos
Om voorbereid te zijn op toekomstige periodes van droogte in het Asserbos wordt ingezet op het verhogen van de grondwaterstand van het bos. Om te voorkomen dat hierdoor de wandelpaden onderlopen zijn de belangrijkste doorgaande zandpaden het afgelopen jaar ca 10 cm opgehoogd en voorzien van een toplaag bestaande uit een gecertificeerd mengsel van cement en zand.
Desondanks is het te verwachten dat er door klimaatverandering in toenemende mate zeer droge en zeer natte perioden elkaar gaan afwisselen, met als mogelijk gevolg vaker ziektes in het bos. Er gaat daarom uitgezocht worden welke bomen en planten het meest toekomstbestendig zijn. Van sommige bomen die we nu in het bos vinden, zoals de fijnspar, zullen we wellicht langzamerhand afscheid moeten nemen.
Er is gekeken naar de mogelijkheden om de heemtuin weer te herstellen volgens het oorspronkelijke plan. Het gebied is niet groot genoeg om een op zich staande heemtuin in stand te kunnen houden, maar de diversiteit aan planten maakt het wel de moeite waard om de heemtuin te blijven onderhouden in samenhang met het aangrenzende beekdal.
Er zijn meerdere partijen betrokken bij het beheer van het Asserbos: de gemeente Assen als eigenaar, Het Drentse Landschap als beheerder, terwijl ook het waterschap een rol speelt. Voor de gebruikers van het bos is het niet altijd duidelijk wie nu precies welke rol speelt en wie waarvoor verantwoordelijk is. We constateren ook dat de informatievoorziening aan ons als belangenvereniging te wensen overlaat. We proberen deze situatie door regelmatig overleg met betrokkenen te verbeteren.
Beheerplan 
Het Drentse Landschap heeft in 2023 een nieuw beheerplan voor het Asserbos opgesteld. Tijdens de jaarvergadering op 7 maart 2024 is deze door ecoloog Bertil Zoer op een boeiende manier toegelicht.
Activiteitencommissie
De organisatie van activiteiten gerelateerd aan het bos is in 2024 gestructureerd ter hand genomen door een nieuwgevormde activiteitencommissie. Onze aanwezigheid met een kraam op de Dickensmarkt op 15 december, waarvandaan ook rondleidingen door het bos werden aangeboden, was een succes en heeft een flink aantal nieuwe leden opgeleverd. Daar was ook een nieuwe beachflag en onze nieuwe folder te zien. De commissie wordt gevormd door Luc Ybema, Alex Middelburg (aftredend per 2025), Hans van der Lans en Bernd Otter.
Excursies
In het afgelopen jaar zijn door onze vereniging twee excursies georganiseerd. Op 11 mei bezochten we onder leiding van Alex Knipping de Zuiderbegraafplaats, gelegen in het Asserbos. Op 8 november trokken we met Marten van Dijken door het bos om te luisteren naar allerlei interessante verhalen over het bos. De excursies hebben veel enthousiaste reacties opgeleverd en er staan daarom voor 2025 nog meer excursies op stapel, georganiseerd door onze activiteitencommissie.
Uilenkast
Onze vereniging heeft in 2024 een subsidie van € 775 verkregen voor educatieve doeleinden. Dit bedrag wordt besteed worden aan een nieuwe camera in de uilennestkast in de nok van de kinderboerderij. We willen dat de beelden door Assenaren te zien zijn via een linkje op onze website. Het verwezenlijken hiervan heeft helaas nogal wat voeten in de aarde en zal hopelijk in de loop van 2025 geregeld zijn.
Instagram
Naast dat de Vrienden van het Asserbos te vinden zijn op Facebook, is dat nu ook mogelijk op Instagram, onder ‘vriendenvanhetasserbos’. Beheerder van onze website, en de Facebook- en Instagrampagina’s is Theo de Grijs.
